

佛山入选天天正能量全国“最美之城”

2021“最美家乡人”评选活动同时启动,寻找最美人间烟火



珠江时报讯(记者/程虹)昨日,由阿里巴巴天天正能量举办的第七届都市报媒体公益研讨会召开。会上宣布,因多次诞生年度十佳最美家乡人,佛山等8座城市成为评委和网友票选的“最美之城”。

同时,由阿里巴巴天天正能量联合珠江时报等主流媒体举办的2021“最美家乡人”评选活动即日启动,如果您身边有鲜活而生动、温暖有光芒的最美人物,欢迎通过“珠江时报”微信公众号等渠道推荐。

全国“最美之城”
佛山位列其中

每座城市都有独特的美和

气质,但最具吸引力的,是生活在其中的人。

活动现场,阿里巴巴天天正能量再次发布“最美家乡人公益报告”,从数据角度解读了“最美家乡人”的形象气质。其中,南昌、大连、青岛、佛山、厦门、郑州、开封、绵阳这8座城市,因多次诞生年度十佳最美家乡人,成为评委和网友票选的“最美之城”。

数据显示,过去6年来,阿里巴巴天天正能量已累计评选出1800多组闪烁着人性光芒的“最美家乡人”。他们的故事,既是中华传统美德在当代的最暖阐释,也是各个城市文明气质的最佳代言。

在全国“最美家乡人”评选活动中,珠江时报推荐的郭素珍、冯耀泉、周小红、吴昊分别当选2015、2016、2017、2018年度全国“十佳”,李建初、黄春鹏、成红英等当选全国“最美家乡人”,刘茂英荣获2016“最美家乡人”特别奖。珠江时报记者杨汉坤荣获第四届(2018年度)全国最美家乡人“十佳故事讲述者”称号。

并奖励家乡的烟火气里那些因爱与善良而闪闪发光的普通人,评选关键词为“光芒”。这份光芒,源自心中善良,也源自对家乡的爱;这份光芒,成就了自我,也温暖了家乡的大街小巷。

40余城联动 寻找2021“最美家乡人”

2015年,阿里巴巴天天正能量联合珠江时报等全国大中城市主流媒体发起“最美家乡人”评选活动,这也是阿里巴巴天天正能量奖励人数最多、传播覆盖区域最广的品牌公益活动,今年迎来第六年。

为了进一步扩大“最美家乡人”活动的影响力,寻找、褒奖更多鲜活有温度的平凡好人,打造城市文明名片,2021年,阿里巴巴天天正能量继续联合珠江时报等40多家媒体启动“最美家乡人”评选活动。

本届评选主题为“最美人间烟火,最暖身边你我”,寻找

并奖励家乡的烟火气里那些因爱与善良而闪闪发光的普通人,评选关键词为“光芒”。这份光芒,源自心中善良,也源自对家乡的爱;这份光芒,成就了自我,也温暖了家乡的大街小巷。

珠江时报2021“最美家乡人”评选也于昨日启动,欢迎市民网友推荐。征集结束后,本报将联合阿里巴巴天天正能量对所有候选案例进行公开评选,获得票数最多的10个案例,授予地区十佳“最美家乡人”称号,并获得正能量奖金2000元。

12月初,本报将根据综合评价,推荐2人(组)参与年度评选。最终当选年度十佳“最美家乡人”,将获得奖金10000元。此外,参与年度十佳“最美家乡人”案例报道的记者,将同时成为十佳“家乡故事讲述者”,获得2000元正能量奖励。

**如何参与
“最美家乡人”征集?**





1 可以通过“珠江时报”微信公众号、“南海家书”微信公众号等与我们联系。

2 可以关注“天天正能量”



南海区统计局推动党史学习教育走深走实

一手抓疫情防控 一手抓统计工作

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/袁华恩)南海区统计局坚决贯彻区委“两手抓、两不误”的指示要求,坚持一手抓疫情防控,积极驰援社区防疫工作;一手抓统计工作,加强统计数据研判,筑牢经济防线,推动党史学习教育走深走实。

为了支持全区防疫工作,6月上旬以来,南海区统计局党员、团员积极响应号召,连续多天派员赶赴区中医院、狮山镇小塘医院、松岗行政服务中心、映月湖疫苗接种中心支援防疫工作,协助医院、社区开展秩序维持、人员登记、体温测量、留观值守、便民咨询等工作,以实际行动为群众办实事,展现南海统计人的奉献与担当。

疫情防控给经济运行带来一定压力,加上限电政策等影响,做好统计工作、加强数据监测和研判尤为重要。为保障全区统计工作有条不紊地顺利开展,区统计局领导班子及各专业股室骨干5月底、6月初分赴各镇街、各相关企业了解企业生产经营情况和数据报送情况,指导企业如实、及时报送统计数据,并加强统计业务培训工作,进一步提高统计数据质量。

此外,区局全体统计工作人员驻守单位,紧密关注全区数据报送,并切实加强对各行业、各镇街报送数据的汇总、监测、研判工作,以专注、专业的统计服务成为全区经济指标“定海针”。

开展党史学习教育,是党的政治生活中的一件大事。为推动党史学习教育走深走实,今年以来,南海区统计局通过突出“三个一”,包括上好“一堂课”、树牢“一批人”、做实“一件事”,力促党史学习教育深入开展。为深化“守底线强担当提效能”干部作风建设,完善正向激励机制,在全体工作人员中开展“季度之星”评选工作。党支部全体党员深入社区、企业开展服务,切实帮助解决实际问题。

南海边检站打造沉浸式课堂 党员讲“微故事” 领悟伟大精神

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/刘莹 肖敦皓)“中国共产党为什么能?马克思主义为什么行?中国特色社会主义为什么好?”近日,南海出入境边防检查站(以下简称南海边检站)执勤四队在开展《党史故事100讲》学习教育课后,民警们围在一起展开热烈讨论。

自党史学习教育开展以来,南海边检站通过“四微一体”沉浸式、互动性的学习教育,让党史学习教育“沉下去”“活起来”。

该站结合实际,通过开展“铭记党史、增强党性”“初心使命”等主题学习活动,推动党史学习教育形成常态。基层党支部书记、先进典型结合学习实践,以讲清党史脉络、传承红色基因、弘扬时代精神为切入点,在支部范围讲授“微党课”,引导党员民警学思践悟、知行合一。除了“微党课”,还要讲好“微故事”。“粟裕大将对党对人民的无比忠诚及勇敢加智慧的战斗作风,值得我们学习。”在“点点星火”党史小故事分享会第四期活动结束后,民警刘冬超与大家交流心得体会时说。

历史是最好的教科书。该站组织各党支部通过开设党员“微讲堂”,党员民警轮流上台讲述党在各个历史时期淬炼锻造的红船精神、井冈山精神、长征精神等一系列伟大精神,结合工作实际,围绕“坚定理想信念、弘扬伟大精神”谈学习感悟,进一步补足精神之钙,激发新时代担当新使命的干事创业热情。

南海区工商联上线南海民生微访谈节目,解读“十百千”工业企业赋能服务方案等热点话题

开通服务直通车 专人收集企业诉求

珠江时报讯(记者/彭美慈 通讯员/布倩茹)昨日,南海区工商联上线“我为群众办实事”南海民生微访谈节目,南海区工商联副主席冯羽芝、会员股负责人李怡详细解读了“十百千”工业企业赋能服务方案、南海制造业全国隐形冠军企业、泛家居产业联盟、泛家居产业推介会等企业和群众关注的热点话题,并与市民开展良好的互动。

提醒企业落实防疫措施

面对新一轮的疫情,区工商联如何联合广大民营企业进行防疫?冯羽芝介绍,今年5月,区工商联发出《佛山市南海区工商业联合会(总商会)关于积极接种新冠疫苗的倡议书》,鼓励大家“应接尽接”,发布《关于

紧急行动起来坚决打赢疫情防控硬仗的倡议书》,提醒全区企业精准落实防疫各项措施;6月5日,区工商联还专程制作了提醒公告、海报、视频等,多渠道提醒全区企业做到防疫8大要点,并加紧印制首批提醒指引类海报,现在已经送到各镇街总商会和行业协会,陆续分发给区内的企业。

四大举措服务企业

当前,南海正实施“十百千”工业企业培育计划,全区共有1332家企业被列为扶持对象。南海区工商联制定了《“十百千”工业企业赋能服务方案》,主要有四大服务举措:一是建立培育企业档案数据库,二是开设企业服务直通车,三是建设产业信息“气象

站”,四是探索企业赋能“健身房”。

“十百千”工业企业专题服务组由哪些人组成?如何服务企业?面对听众的疑惑,李怡介绍,区工商联专门成立了7个专题服务组,覆盖每个镇街,即企业服务直通车。服务组分别由一位区领导挂钩,再加本镇(街道)分管商会工作的领导具体负责统筹落实,镇街经发办的主任担任联络员,再加上每个企业的专属服务专员来组成。服务组对所联系的“十百千”工业企业持续跟踪服务,每月电话沟通,每年上门深入走访企业1-2次,主动收集企业发展现状和规划、市场状况、面临困难以及政策需求、资金需求等情况,协调跟进解决相关问题。

下半年举办泛家居产业推介会

当前,南海凭借其深厚的制造底蕴,培育出以陶瓷、家具、铝型材、纺织、五金、电气等为代表的泛家居产业,覆盖十多个行业领域,年产值高达3000多亿元,在全省乃至全球都具有一定的影响力。

今年3月,南海泛家居产业联盟正式成立。冯羽芝表示,围绕今年五项重点工作:南海泛家居区域品牌打造工程、举办具有全国影响力的南海泛家居产品推介会、建设一批跨境电商独立站、推动泛家居产业生产数字化升级和南海泛家居产业集聚建设,联盟以此为抓手,促进泛家居产业融合协同发展,加快实现产业整体转型升级,系统提升泛家居企业在研发设计、生

产制造、市场营销、品牌建设方面的综合能力,进而提升产业竞争力。

值得一提的是,今年下半年区工商联将牵头举办南海泛家居产业推介会,目前已收到近200家本地企业报名参加。“从天花板到地板,都有南海泛家居的优质产品。相信市民能够在推介会找到‘便、靓、正’的南海制造。”冯羽芝介绍,本届推介会亮点多多,包括首届南海泛家居场景空间设计大赛的颁奖及实景展示,让更多设计力量了解南海泛家居产业及其优质企业和产品,还有“天下家居看南海”产地开放日,邀请经销商、产品批发商等重点客商及南海市民走进南海泛家居企业的生产基地,实地参观生产线,亲身了解泛家居生产企业的雄厚实力。

佛山市“最美家庭”梁注多家庭

照顾哥嫂数十载 儿女接棒传孝德



在南海区狮山镇谭边社区,说起梁注多一家,街坊们都对这个患难与共、相互扶持、相亲相爱的家庭竖起大拇指。近日,2021年佛山市“最美家庭”揭晓,狮山镇梁注多家庭更是榜上有名。

言传身教 照顾哥嫂几十年

梁注多和妻子婚后育有两女一子,他们不仅要照顾孩子,还供养了二哥梁注能和嫂周巧珍几十年。

梁注多退休前是一名老师,除了日常教学外,平时还会无偿为村里有需要的人们修理电器。收到工资后,梁注多会将绝大部分的工资用在家庭开支上,剩下钱则用于帮补生活困难的妹妹。

梁注多教育子女要孝敬长辈,在夫妻二人的言传身教下,



■敬老爱老的梁注多家庭。

(受访者供图)

子女十分孝顺。后来,因工作关系,梁注多一家搬到城区居住,二哥和嫂嫂不喜欢城区的生活,要留在村里住,梁注多夫妻俩不停做两人的思想工作,坚持接他们搬到城区一起住。

2015年,梁注多患上了

老年痴呆症,生活不能自理,梁注多夫妻就一起照顾梁注能的生活起居。患病后的梁注能脾气古怪,吃东西吃多少都不知道饱,梁注多夫妻每天给他吃定量的饭菜,梁注能常常因为这样骂弟弟和

弟媳,梁注多夫妻每次都耐心跟他解释。

儿女接力 让老人安享晚年

因为梁注能大小便失禁,梁注多夫妻每天都要不停帮老人清洁。而且二哥行动不

便,清醒的时候会自己去厕所,但因为腿脚乏力经常摔倒,夫妻俩怕二哥弄脏了衣服,更怕他摔伤,几个月里都不敢远行。

由于梁注多夫妻二人逐年年迈,子女们希望大伯得到更好的照顾,便将梁注能送到养老院。在专人的照料下,梁注能的身体有所好转。梁注多夫妻二人每周都去看望梁注能,一家人其乐融融。现在,梁注多的孩子们也都各自成家,他们每周都会聚在一起,闲话家常。

后来,梁注多的大女儿将伯母周巧珍接到家里一同生活。现在,将近90岁的周巧珍身体依旧硬朗,每天还会到小区去散步。她逢人都说小叔一家人好,自己之所以能安享晚年,全靠小叔一家。梁注多常对二哥和嫂嫂说:“有我一口吃的,就有你们的!”

文/珠江时报记者 金晓青
通讯员 叶丽芬